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Quesito 6 
 

 
I lati di un parallelepipedo rettangolo misurano 8, 9 e 12 cm. Si calcoli, in gradi e primi sessagesimali, 
l’ampiezza dell’angolo che la diagonale mandata da un vertice fa con ciascuno dei tre spigoli concorrenti al 
vertice.  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Soluzione 

La diagonale 222 1289AG ++=   =   

=  1446481 ++   =  289   =  17 . 
 

Dal triangolo rettangolo 
∆

AHG   si ha:   
AG
GH

AGH cos =
∧

 = 
17
12

 = 706,0 .   Da cui si ha: 

706,0 arccosAGH =
∧

  =  °1,45  = ( ) I 601,0  45 ⋅°  = I5,95 45°  = ( )III 600,95 5 45 ⋅°  = III 57 5 45°  . 
 

Dal triangolo rettangolo 
∆

AFG   si ha:   
AG
GF

AGF cos =
∧

 = 
17
8

 = 471,0 .   Da cui si ha:   

471,0 arccosAGF =
∧

 = °93,61  = ( ) I 6093,0  61 ⋅°  = I55,65 61°  = ( )III 600,65 55 61 ⋅°  = III 39 55 61°  
 

Dal triangolo rettangolo 
∆

ACG   si ha:   
AG
CG

GCA cos =
∧

 = 
17
9

 = 529,0 .   Da cui si ha: 

529,0 arccosAGC =
∧

 = °03,58  = ( ) I 6003,0  58 ⋅°  = I2,06 58°  = ( )III 600,06 2 58 ⋅°  = III 3 2 58°  . 
 
 
 


